

专家解答:

得了支原体肺炎需要“洗肺”吗?

据新华社电(记者林苗苗)近期,儿童支原体肺炎广受关注。患儿什么时候具有传染性?是否需要输液、“洗肺”?担心医院人多能否自行用药?记者在11月12日世界肺炎日到来之际,采访了相关医学专家。

“感染肺炎支原体后,在开始发烧前有几天的潜伏期,这时患者就具有一定的传染性。”北京大学第三医院儿科副主任医师周微表示,戴口罩能在一定程度上预防感染,但让儿童一直严格规范地佩戴口罩并不现实。少去人员密集的密闭公共场所、屋内勤通风换气、学校定期打扫消毒,增加户外活动等,都对预防感染有所帮助。

得了支原体肺炎是否最好输液治疗?周微表示,有些家长认为静脉输液优于口服治疗,实际上没有这样的结论。应根据患儿的病情选择治疗方式,重症肺炎的患儿可以选择静脉输液,而大部分患儿属于轻症,可以口服药物治疗。

针对家长担心的“洗肺”操

作,周微介绍,“今年支原体肺炎的患儿进行肺灌洗治疗的确实比较多。肺灌洗有严格的操作指征,比如患儿出现了肺不张、局部变实,甚至有坏死和痰栓形成等非常严重的炎症反应,这时可能需要在支气管镜下进行肺灌洗,让气道通畅,同时在镜下也可以看到肺部病变的程度。”

除了支原体,细菌、病毒也都可以导致肺炎。北京胸科医院呼吸科主任叶寰提示,肺炎患者常有发烧、咳嗽、呼吸困难等典型症状,低龄儿童和老年人尤其要注意防范。建议65岁以上老年人和儿童接种肺炎疫苗,尽管目前没有针对肺炎支原体的疫苗,但肺炎疫苗可对多种肺炎球菌起到预防作用。

专家提示,针对不同病原体引起的肺炎,用药选择也有所不同,比如对于支原体肺炎,青霉素和头孢类抗生素没有效果,最常用的是大环内酯类的抗生素。怀疑感染肺炎的患者应及时到医院就医,确诊后进行有针对性的治疗,避免“自行服用抗生素”等盲目用药情况。

肺炎预防知多少

据新华社电 支原体肺炎、细菌性肺炎……肺炎种类颇多,不仅是全球儿童死亡主要原因之一,也对其他各年龄段人群构成威胁。

肺炎一般指肺部感染性炎症,临床症状包括咳嗽、发热、呼吸困难等,严重时可致死亡。

病毒、细菌、支原体、衣原体、真菌等病原体都能引起肺炎。导致肺炎的常见病毒包括流感病毒、呼吸道合胞病毒等;引发细菌性肺炎的常见病原体包括肺炎链球菌、金黄色葡萄球菌等;近期多发的支原体肺炎则是由名为肺炎支原体的微生物所致。这些可能导致肺炎的病原体常通过呼吸道飞沫、密切接触等方式传播。

专家提醒,有些人感染肺炎后症状轻微可以自愈,但如果病情严重一定要及时就医,在医生指导下使用药物,切忌盲目用药。例如,由于肺炎支原体没有细胞壁,对青霉素、头孢类等作用于细胞壁和阻碍细胞壁合成的抗生素有天然的耐药性,因而并不建议使用这些抗生素治疗。

据央视新闻报道 近日,辽宁大连周水子机场海关在一名入境旅客的随身行李中,截获了一袋所谓的“保健石”,经过检测,这袋石头的辐射竟然超过现场本底值的1050倍。

海关关员介绍,钍-232作为放射性物质,已被世界卫生组织国际癌症研究机构列为1类致癌物,长期接触会导致脱发、呕吐、流鼻血,严重者或引发恶性肿瘤。根据国际原子能机构规定,普通公众辐射暴露的安全限度为每年1毫西弗。



海关多次发现旅客携带物品辐射超标

其实,近年来各地海关在检查中多次在旅客随身物品中发现带有强辐射的石头、项链等物品。

2022年12月,广东东莞海关在一辆跨境电商出口车辆中发现一票申报为“摆件”的货物,辐射严重超标。经查,该包装盒中的实际物品是所谓的高能量负离子枕头、床垫等物品。经识别,其中就含有放射性物质钍-232,辐射剂量峰值为33.28微西弗,高出监管现场本底值约300倍。

今年7月,辽宁沈阳机场海关发现一名入境旅客携带的15条“保健石”项链也

检测出核辐射超标。经过测量,辐射值达到46.85微西弗/小时,超现场本底值468倍。该旅客自称该“保健石”采购于国外某市场,卖家称该保健石具有养生保健、防病

癌、延年益寿的功效。

只因随身带了这个东西?

辐射严重超标 “保健石”对人体有何危害?

辐射量超标数百乃至上千倍,那么,这些所谓的“保健石”对人体到底有什么样的危害?

北京师范大学国家安全与应急管理学院教授余凌表示,放射性物质无时不有,无处不在。当辐射量超过一定限制值会对人体造成危害,但具体会产生怎样的伤害,需要考虑到受照的时间。

那么,受到长时间超标辐射是否一定会致癌?对此,余凌表示,当辐射剂量越高,不良反应发生的概率就会越大,其中人们最熟知的不良反应就是癌症。不过,也要充分考虑到个体的差异。“假如100个人被同样的辐射剂量照射,有可能10个人得某一种癌症,另外一些人得另外一种形式的癌症,也有可能有人完全不会得癌症。”

专家提醒,对于来源不明,信息不全的所谓“能量物质”,大家一定要擦亮眼睛。更要警惕以“能量石”为幌子进行传销等违法行为,谨防上当受骗。

出租出售
刊登电话 13946092977

复式住宅出售

出售,红旗大街双龙绿色家园复式住宅,板式高层,1楼27层,一室两厅两卫,一梯两户,一层一厨,二层一卫,南北向,不临街,楼间距大,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,使用面积120平,建筑面积175平,自带花园露台和2个仓库,1个入户门厅,全屋精装修,全新品牌断桥铝系统节能窗,品牌家具家电,毗邻宏国街,大新鞋城,哈工程大学和黑龙江工程学院,交通便利,临近地铁1号线、3号线。

18745013008

出售精装房

出售道外区南直路宏图街《橄榄城小区》住宅,板式高层,两室两厅一卫,南北向,小区楼下位置,客厅正对小区中央广场,不临街,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,2楼,总层高19层,使用面积81平米,建筑面积115平米,精装修,拎包即住,带入户门厅,送部分品牌家具家电,小区物业管理好,园林绿化好,交通便利,购物方便,临近地铁1号线、太平公园。

16505858777

出售观江房

出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,两室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管家服务,2.3万每平米(可谈)。随时看房。

19845256893

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因业主迁移到省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园,哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因业主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

招聘信息

刊登电话 13946092977

黑龙江盘古胜禾广告有限公司诚聘

黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上线下优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信群广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人

岗位要求:
1、有广告行业销售经验
2、房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系
3、学习能力强,人品正直
薪资待遇:
4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号
联系人:齐先生
电话:18686832188



03 生活报 执行总编:张同 本版主编:郑璐
编辑:李琳 版式:赵博

2023·11·13 星期一 新闻热线 13766838911

城市观察

权威资讯
匠心出品

清雪不忘赏雪玩雪

10余个公园给雪景留白



置,预留出大片自然积雪不进行清理,专门为孩子提供打雪仗、雪地足球和堆雪人的场地,真正让冰城的孩子感受到不一样的玩雪乐趣。在香清园主广场位置,区园林局、区城管局联合,建成一处大型雪滑梯,可供儿童打滑梯、打爬犁,丰富孩子们的冬日娱乐。

生活报讯(记者李丹)为给广大市民创造便利的出行条件,哈市香坊区园林局全员出动,在所辖劳动公园、黛秀湖公园、香清园等10余个大型公园、广场开展清冰雪工作。

香坊区园林局采取人机结合的工作方式,主广场、主园路利用大型机械快速清雪,以达到快速恢复通行的目的。

与以往不同,今年清雪在注重快

速恢复通行的前提下,还注入了赏雪玩雪的元素。在适宜位置做好“留白”工作,让游客可以很好地观赏冬雪美景。记者在母亲广场母亲影壁雕塑前看到,利用广场内积雪,园林工作人员以“合家欢乐”为主题,堆筑起不同形态、大小各异的雪人,营造出四世同堂的欢乐氛围。在劳动公园主广场位

今起三天
哈市气温略升
最高0℃

生活报讯(记者李威兵)13日-15日,哈尔滨市气温稍有升高,最高气温0℃。同时,未来三天的夜间至翌日上午时段风小、湿度大,局地易出现雾,能见度较低,车辆、行人需注意交通安全。

全省天气预报

12日夜间到13日白天:鹤岗、佳木斯、双鸭山多云转晴,其他地区晴有时多云。

13日夜间到14日白天:全省晴有时多云。

14日夜间到15日白天:大兴安岭、哈尔滨晴转多云,其他地区晴有时多云。

12日夜间最低气温:大兴安岭北部-21~-19℃,大兴安岭南、黑河南部、伊春、哈尔滨东部、七台河、牡丹江-17~-15℃,齐齐哈尔南部、大庆北部-9~-7℃,其他地区-13~-11℃。

13日白天最高气温:齐齐哈尔南部、大庆0~2℃,伊春南部、哈尔滨、佳木斯、七台河、牡丹江、鸡西-3~-3℃,其他地区-3~-1℃。

哈尔滨市天气预报

12日夜间至13日白天:全市晴;西南风2~4级;最低气温-17~-13℃,最高气温-5~-3℃。

13日夜间至14日白天:全市晴间多云;西南风2~4级;最低气温-16~-12℃,最高气温-5~-2℃。

14日夜间至15日白天:全市晴转多云;西南风2~4级;最低气温-15~-11℃,最高气温-3~0℃。

太阳岛风景区 今起临时关闭

生活报讯(韩冰若 记者王伟健 奕德谦)12日,记者从太阳岛风景区获悉,13日起,太阳岛风景区临时关闭。

据介绍,随着季节更迭,天气转冷,太阳岛风景区已进入园区冬季维修、养护及第36届太阳岛雪博会施工筹备阶段。为保证各项工作顺利推进,保障景区及游客的安全,景区决定自2023年11月13日起临时关闭,开园时间另行通知。

生活报法律顾问

黑龙江同长律师事务所

主要业务:法律咨询
诉讼、非诉讼业务
咨询电话:17094511333
地址:南岗区黄河路136号